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FECHA Yumbo, Valle. Febrero 28 de 2024 
HORA: De 9:25 hasta las 10:10 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHN NATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

Sí, asistieron todos los concejales. 
ORDEN DEL DIA. 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.049 DEL 27 DE FEBRERO DE 2024. 
5. POSESION DEL PERSONERO MUNICIPAL DE YUMBO. 
6. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
7. PROPOSICIONES. 
8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
9. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 
1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
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4. APROBACION DEL ACTA No. 049 DEL 27 DE FEBRERO DE 2024. Leída fue puesta en 

consideración y aprobada. 

5. POSESION PERSONERO MUNICIPAL DE YUMBO. Tiene la palabra la señora presidente DAISY 

MANO ILLA ANGULO: Se le solicita al señor Jesús Mauricio Castañeda González se sirva pasar 

para la toma de juramento, ¿Doctor Jesús Mauricio Castañeda Jura usted a Dios, y promete al 

pueblo cumplir fielmente la Constitución y las leyes de Colombia, como personero municipal del 

municipio de Yumbo periodo 2024 — 2028?, si así lo hicieras que Dios y la patria los premie, sino 

que él y ella los demande. Señor secretario sírvase leer el acta de posesión. Concejo municipal de 

Yumbo acta de Posesión número 100 04 010 003, en el Concejo municipal de Yumbo Valle del 

cauca se presentó hoy 28 de febrero del 2024 siendo las 9:00 de la mañana del Señor Jesús 

Mauricio Castañeda González mayor de edad y vecino de Yumbo Valle, titular de la cédula de 

ciudadanía 6.446.353 expedida en San Pedro Valle; con el fin de tomar el cargo de personero 

municipal, para el período comprendido del primero de marzo del 2024 al 29 de febrero de 2028. 

Conforme a lección realizada en sesión plenaria del Consejo municipal el día 10 de enero del 2024 

como consta en el acta 005, en virtud de lo anterior el posesionado tomó juramento legal ante la 

presidenta del Consejo municipal DAISY MANCILLA ANGULO en la forma prescrita por el artículo 

122 de la constitución Política y bajo la gravedad de juramento prometió cumplir y defender la 

Constitución y los deberes que le impone el cargo de acuerdo a la ley se adjuntan los siguientes 

documentos: formato único, hoja de vida SIGEP, formato único declaración juramentada de bienes 

y rentas, fotocopia de la cédula, fotocopia de libreta militar, fotocopia de diplomas y certificados de 

estudios, certificados laborales, certificado de policía, certificado de medidas correctivas, certificado 

de antecedentes disciplinarios de la procuraduría general de la nación, certificado del boletín de 

responsabilidad fiscal, certificado de delitos sexuales, certificado de REDAM, recibo de pago por 

concepto de pago de estampillas Pro hospital y recibo de pago por concepto de estampillas 

procultura, DAISY MANCILLA ANGULO presidente Jesús Mauricio Castañeda González 

posesionado. La señora presidenta DAISY MANCILLA ANGULO: tiene la palabra el doctor Jesús 

Mauricio Castañeda, muy buenos días para todos los presentes, para los honorables concejales, 

señora presidenta le saluda hoy en actitud de ya de Posesión el Jesús Mauricio Castañeda 

González personero para el período 2024 - 2028, en actitud de agradecimiento al concejo por el 

honor que hoy me brindan, los saludo de antemano para este cuatrenio que se nos avecina, desde 

el órgano de control político y este órgano de control y defensa de los derechos humanos y en 

representación de toda la población y las personas del municipio de Yumbo, tener un trabajo 

mancomunado y arduo que permite efectivamente estandarizar y enaltecer la dignidad que hoy 

ustedes me abrogan. En primer lugar, lo saludó y reitero muchas gracias por la confianza que se 

ha determinado, en quien hoy ante ustedes con nobleza se presenta, gracias a mi familia amigos. 

gracias a todos y Hoy les digo una cosa tienen un personero que va a estar en la calle de mano 

con la gente, lo demás creo que ya lo certifiqué con el concurso. ya lo certifiqué en idoneidad, 

conocimiento, pero les digo, "Aquí tienen un personero de botas," un personero que le gusta la 
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calle, un personero que efectivamente va a estar siempre la mano con la sociedad. Doctora DAISY 

le reitero lo que alguna vez le dije quiero aprender mucho de usted, es una mujer que tiene un 

baluarte en este municipio y enarbola efectivamente el conocimiento de lo público desde todas sus 

esferas, por eso aunque tenemos una esfera de experiencia que nos separa quiero aprenderla y 

enriquecerme de todos sus conocimientos, a los demás concejales les reitero otra vez mí actitud 

de trabajo es lo único que vengo a dar, no tengo nada más para entregar en mi vida, desde el punto 

de vista de lo misional les indico aquí tienen un personero que se ha formado para sancionar en lo 

preventivo, no en la castigación o efectivamente en la castigación o efectivamente en la coacción. 

La prevención es un acto que nos permite trabajar de la mano, nos permite hacer pedagogía, es 

un personero que se fija mucho en el horario, el estado requiere de personas que hagan un pie de 

presencia las arcas del estado se deshonran cuando efectivamente quien debe de cumplir su 

horario laboral no asiste, muchas gracias. A los Yumbeños que sepan que aquí tienen una persona 

que los va a defender con la Constitución y la ley en la mano, los egos no me acompañan me 

acompañan la virtud de haberme formado para saber aplicar la ley. 

Tiene la palabra la señora presidente DAISY MANCILLA ANGULO: Doctor Castañeda, usted 

aprobó el Proceso de selección adelantado por la universidad USEVA y el concejo lo único que ha 

hecho es depositar la confianza en usted, tenemos la certeza que bajo su dirección la personería 

va a cumplir con lo encomendado, le deseo la mejor de las suertes y ruego a Dios que me le dé 

sabiduría y discernimiento para que todas sus actuaciones sean en derecho. 

6. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. Sí los 
había sobre la mesa. Proyecto de acuerdo N°04, "Por el cual se modifica el presupuesto general 
de ingresos y gastos del municipio de Yumbo para la vigencia fiscal 2024 y se dictan otras 
disposiciones". PONENTE: concejal GUSTAVO ADOLFO CANO JOVEN.LECTURA INFORME DE 
COMISIÓN, Lectura ponencia para segundo debate. Fue puesta en consideración y aprobada; El 
articulado (4 Artículos), Fue leído puestos en consideración y aprobado; Lectura del Título y 
preámbulo fueron leídos, puestos en consideración y aprobados. La señora presidente DAISY 
MANCILLA ANGULO ordena enviar al señor Alcalde EDGAR ALEXANDER RUIZ para la sanción 
respectiva. 

7. PROPOSICIONES, sí las hay sobre la mesa. PROPONENTES: Los concejales firmantes. ASUNTO 
Se solicita cambio de horario a la plenaria del Concejo Municipal para el día 29 de febrero para las 
8: OOAM.Fue puesta en consideración y aprobada. 

8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES, Si las hay sobre la mesa. 
COMUNICACION N°1, DE: Claudia Jimena Sánchez Alcalde, Gerente Hospital la Buena 
Esperanza de Yumbo. ASUNTO: Respuesta oficio 100-02 con radicado Concejo 20240100000101; 
Radicado HLBEY 20240222-100-000325E de fecha 22 de febrero de 2024. 
se me permite informarle que actualmente el puesto de salud del barrio la estancia se prestan los 
servicios de salud de Medicina general, odontología, toma de muestras de cuello uterino, 
ginecológicas, vacunación y enfermería. La prestación de estos servicios Se realiza de acuerdo al 
cronograma de atención de las jornadas de salud en los diferentes barrios corregimientos y veredas 
del municipio de Yumbo. 
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CoMuNICAcIÓN N°2, DE: Nelson Eduardo Muñoz Gutiérrez, Secretario de Bienestar Social y 
Participación. ASUNTÓ: Invitación de participación en la apertura del centro integral para el 
desarrollo de la discapacidad CIDDY. 
En relación a la referencia, la Secretaría de Bienestar Social y participación, a través del programa 
hechos que transforman hacia una discapacidad incluyente, nos Place contar con su participación 
en la reapertura del centro integral desarrollo de la discapacidad de Yumbo CIDDY, en el cual se 
desarrollan acciones orientadas a favor de la población con discapacidad y sus cuidadores a través 
de la atención interdisciplinaria, de psicología, trabajo social, fisioterapia y acondicionamiento físico. 
El evento se realizará el día 7 de marzo 8:00AM lugar diagonal 19 A N° 7 A — 262 barrio San Jorge 
CIDDY. 
COMUNICACIÓN N°3. DE: Edgar Alexander Ruiz García. Alcalde Municipal de Yumbo. ASUNTÓ: 
Invitación a la primera convocatoria de desarrollo económico denominada Mujer Emprendedora 
Rural. 
Invitarle al lanzamiento de nuestra primera convocatoria de desarrollo económico denominada 
Mujer Emprendedora Rural", para financiar iniciativas empresariales de todas las actividades 

económicas hasta por 1 0 millones de pesos, desarrollada por mujeres en la zona rural del municipio 
de Yumbo. El evento se realizará el día viernes primero de marzo del 2024 a las 9:30AM, en el 
Centro de Eventos Valle del Pacífico. 
COMUNICACIÓN N°4, DE: Nelson Eduardo Muñoz Gutiérrez. Secretario de Bienestar Social y 
Participación. ASUNTÓ: Invitación de participación en la carrera recreativa por la inclusión en el 
marco de la conmemoración de la XVI semana de la discapacidad 2024. 
Con relación a la referencia la secretaría de bienestar social y participación a través del programa 
hechos que transforman hacia una discapacidad incluyente, nos complace poder contar con su 
participación en la carrera recreativa por la inclusión en el desarrollo de la XVI semana de la 
discapacidad 2024 hechos que transforman la inclusión. La cual consiste en realizar una carrera 
de personas con discapacidad reconocidos a nivel departamental, nacional y mundial, como es el 
caso de Diego Meneses y Carol bastidas, deportistas de alto rendimiento de nuestro municipio, el 
objetivo es reconocer que las capacidades están inmersas en todos y cada uno de nosotros por 
ello se realiza una carrera mixta con toda la población y personas que nos deseen acompañar para 
la para visualizamos en estos procesos de inclusión día 11 de marzo hora 8:00AM, lugar Alcaldía 
Municipal de Yumbo. 
VARIOS: No tenemos personas inscritas. 

9. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, el señor 
vicepresidente citó para el día 29 de Febrero de 2024, a partir de las 08:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario General 
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